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Note conceptuelle

Atelier sur l'économie sociale dans la région MENA (Moyen-Orient et Afrique du Nord) et les Balkans

5 Juillet 2019 - Barcelone


L’économie sociale est à la fois l'agent et l'instrument de croissance inclusive et responsable dans la région UpM à différents degrés de progrès correspondant à l'hétérogénéité de la région euro-méditerranéenne en termes d'environnements favorables et de cultures commerciales. Le potentiel de création d'emplois de l’économie sociale dans la région MENA et les Balkans reste en grande partie inexploré par rapport à d'autres régions, ce qui représente une opportunité et pose des questions sur la marche optimale à suivre pour libérer le potentiel d'un acteur important du secteur privé avec plus de 3,2 millions d'entreprises et 15 millions d'emplois.

La déclaration ministérielle de la 4º Conférence interministérielle sur Emploi et Travail tenue à Cascais les 2 et 3 avril 2019 a clairement mis l'accent sur l'économie sociale, non seulement comme manière alternative de créer une valeur économique, sociale et environnementale, mais aussi comme façon intelligente de libérer des ressources, créer de l’emploi durable, et générer une croissance économique inclusive dans la région. Ils appellent à la promotion de l'innovation sociale et à la création d'un environnement permettant aux entreprises sociales de libérer le plein potentiel de l'économie sociale et solidaire » et à « reconnaître le rôle qu'elle jouera dans le cadre du programme de travail sur la coopération industrielle dans l’UpM et le développement des PME. 

Agissant sur les mandats ministériels de l’UpM et conformément à l'accent mis dans la feuille de route de l’UpM sur la garantie de la contribution des activités de l’UpM aux efforts pour la stabilité régionale et de développement humain, le Secrétariat de l'UpM, en partenariat avec la Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, commanditée par le ministère fédéral allemand de la Coopération économique et du développement (BMZ), et en partenariat avec la Confédération espagnole des entreprises d'économie sociale (CEPES), organisera un Atelier sur l'économie sociale dans la région MENA et les Balkans dans ses bureaux de Barcelone le 5 Juillet 2019. L'atelier sera axé sur deux thématiques clés, à savoir l’entrepreneuriat et la création d'emplois dans l'économie sociale et l’innovation sociale pour un impact socio-économique positif.

[bookmark: _GoBack]Cet atelier sera le premier d'une série d'événements de l’UpM consacrés à l'économie sociale. Il réunira les parties prenantes, les gouvernements, les organisations internationales et les praticiens des deux rives de la région euro-méditerranéenne, et facilitera l'échange d'expériences sur les goulots d'étranglement, les opportunités et les défis de l'économie sociale dans la région, ainsi que des idées sur la façon de consolider le secteur et d'adapter les enseignements aux différentes réalités socio-économiques et politico-juridiques de chaque sous-région. Les recommandations issues de cet atelier alimenteront les futures activités et les dialogues politiques de manière structurée et séquentielle.
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