
Nota ConceptuaL
Atelier sobre a Economia social na região do Mediterrâneo e Balcãs

A economia social é ao mesmo tempo agente e instrumento de crescimento inclusivo e responsável na região UPM (União Para o Mediterrâneo) em diferentes graus de progresso correspondendo à heterogeneidade da região euro-mediterrânica em termos de ambientes favoráveis e culturas comerciais. O potencial de criação de empregos da economia social na região MENA e nos Balcãs está em grande parte inexplorado se comparado com outras regiões, o que representa uma oportunidade e coloca questões sobre o caminho ótimo a seguir para libertar o potenial de um ator importante do setor privado com mais de 3,2 milhões de empresas e 15 mihões de empregos.
[bookmark: _GoBack]A Declaração Ministerial da 4ª Conferência Interministerial sobre Emprego e Trabalho, realizada em Cascais em 2 e 3 de abril de 2019, enfatizou claramente a economia social, não apenas como uma forma alternativa de criar valor económico, social e ambiental, mas também como uma maneira inteligente de libertar recursos, criar empregos sustentáveis e gerar crescimento económico inclusivo na região. Apelam à promoção da inovação social e à criação de um ambiente propício para que as empresas sociais libertem todo o potencial da economia social e solidária "e" reconheçam o papel que desempenharão no quadro do programa de trabalho sobre cooperação industrial na UPM e no desenvolvimento das PME.

Atendendo aos mandatos ministeriais da UPM e em consonância com a ênfase da UPM em assegurar o contributo das atividades da UPM para os esforços de estabilidade regional e desenvolvimento humano, o Secretariado da UPM, em parceria com a Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, por encargo do Ministério Federal da Cooperação Económica e do Desenvolvimento (BMZ), e em parceria com a Confederação Espanhola das Empresas da Economia Social ( CEPES), organizará um workshop sobre a Economia social na região MENA e dos Balcãs nos seus escritórios em Barcelona, em 5 de Julho de 2019. O workshop centrar-se-á em dois temas principais, o empreendedorismo e a criação de emprego na economia social e a inovação social para um impacto socioeconómico positivo.
Este workshop será o primeiro de uma série de eventos da UPM dedicados à economia social. Reunirá as partes interessadas, os governos, as organizações internacionais e os profissionais de ambos os lados da região euromediterrânea e facilitará o intercâmbio de experiências sobre os estrangulamentos, oportunidades e desafios da economia social na região, bem como ideias sobre como consolidar o setor e adaptar lições às diferentes realidades socioeconômicas e político-legais de cada sub-região. As recomendações deste workshop darão forma estruturada e sequencial às futuras atividades e aos diálogos políticos.
